



四大家装新趋势 你跟上了吗？

新一代消费群体的崛起，市场需求理念的变化，家居建材行业的发展和变革……家居行业新趋势越来越明显：定制、环保、简约、智能。

“定制”上行空间大

定制家具概念被热炒已有多年，在过去的一年里，这类个性化家具渐渐成为普通家庭装修的常态。

随着人们对家居生活要求越来越高，定制家具占比也会逐年稳步上升。

不过，相对于标准的成品家具，定制家具对设计的要求和服务的针对性都更高，从家具的尺寸、结构、功能、颜色等需求上，都将会极大地考验家具企业的综合能力，如果处理不好，引发的矛盾也会越来越多。

“环保”日趋重要

近些年，环保已然成为大家热议的话题，该话题也引发了消费者对环保家居的关注。

有研究表明，我国超过五成的消费者在选购家居产品时注重产品的环保性，更有超过三成的消费者将环保作为首要标准，而这一比例预计会逐年上升。

在去年家居产品销售中，环保型家居产品占总销售额一半以上。消费者的这一选择也为一些生产环保家具的企业带来不少商机。同时也说明环保已经成为建材家居行业的消费主流，这一主流也将在今年延续。

“智能家居”高速发展

国内智能家居起步较晚，现在还没有发展成气候，但是这一趋势却是势不可挡的。几乎每一位建材商、设计师都这么表示。

随着科技发展，“智能”已经成为一种生活方式和社会潮流。

当前的智能家居已体现在生活的方方面面。首先是智能安防，比如家居门禁、智能锁、摄像头。其次是智能家电，既能保鲜蔬果又能保存干货的冰箱、双桶分开洗涤的母婴机、免清洗洗衣机、智能扫地机器人、智能擦窗机器人、智能马桶盖、智能枕头……这些智能家电如今在市场上呈普及之势。

“简约风”卷土重来

从2017年开始，简约风、冷淡风再次卷土重来。

今年，明显能感觉到很多业主在家装材料及装修风格的选择上，更倾向于简约，不做繁杂的电视墙、沙发背景墙、吊顶，而是选择北欧简约、日式简约、现代简约等风格。家纺风格也以清新、纯色为主。但在家具的品质上，消费者更为关注，比如要纯实木家具、地板，纯棉、蚕丝材质的家纺产品等等。这些耗材价格并不低，但样式简单，仔细品味有种低调的奢华感。

跟随市场流行风的改变，现在多数品牌的经营思路也随之改变，开始从卖产品向卖生活方式转变，并更加重视家具产品设计的重要性。

(彭丽明 整理)



善用色彩、材质、配饰 给秋冬家居添份暖意

一场秋雨一场寒，连续数日的降温之后，最近的瑞安秋意渐浓。如何在这些略显清冷的日子，给家增添一些清新与暖意？在资深软装设计师看来，只需在家居空间的色彩、材质和配饰三个层面“略施小计”，便可让你家的秋冬变得不再“萧瑟”。

色彩 冷暖巧妙配搭，打造轻温暖

设计师指出，其实瑞安的秋冬季节，多数时间都是冷而不寒，因此在家居空间的布置上并不建议用大面积的暖色调从视觉上来营造温暖的感受与氛围。因为明艳的红、富丽堂皇的金、热烈的橙、亮丽的黄，这些高纯度与高明度的色彩，虽然能够营造暖意十足的氛围，却也会

让人变得躁动不安。根据瑞安的实际情况，他建议采用一些柔和、低明度与低纯度的暖色调颜色。如落日余晖般的姜黄、醇厚的奶茶色、柔和的樱花粉或是梦幻的蓝紫色等，都是打造秋冬轻温暖氛围的绝妙色彩。

需要注意的是，想要营造出暖

而不躁的秋冬清新味，在色彩选择上可以适当挑选一些冷色调与浅暖的颜色进行搭配。如果墙壁的色彩偏冷，不妨用咖啡色或深木色的家具来烘托；如果空间整体都是暖色调，不妨于局部增添一些橄榄绿、灰蓝、米灰等柔和的冷色调来调和，让气氛温暖而不失清新。

材质 棉麻与丝绒碰撞，温润沉稳

在设计师看来，瑞安的秋冬季节其实并不适合选用羊绒、皮草这一类重奢面料。如果你喜欢偏华丽的格调，可以把窗帘换成厚重而有质感的丝绒面料，丝绒的手感和色泽都恰到好处，且透着时尚感。至于

颜色，可以温暖的深色调为主，让房间有着沉稳的感觉。如果是布艺沙发，也可以考虑换一套华丽的丝绒外衣，搭配泰丝或者锦缎质地的艳色抱枕，整个空间会显得既温暖而又不失润泽。如果喜欢更加轻盈一

点的，不妨换一套浅暖色调或小碎花图案的厚纯棉窗帘或沙发套，柔和的樱花粉营造甜蜜小女人的味道，温润的奶茶色让居室散发出带着暖意的醇香，都是非常适合这个暖冬季节的色彩。

配饰 抱枕挂画沙发毯，点睛之笔

在软装渐趋时尚化的当下，设计师建议秋冬让家焕然一新最好围绕单品展开。在设计师看来，抱枕、挂画和沙发毯是秋冬焕家的三大点睛单品。灰色调的沙发，搭配姜黄色的丝质菱格抱枕以及米色的沙发

巾，原本清冷的空间瞬间有了轻柔的暖意。

除了抱枕和沙发，挂画也是焕家神器。一幅或清新或热烈的挂画，无论是在卧室还是在客厅，不仅可以作为装饰，同时也可让家居

空间的氛围跟着四季来变换。秋冬季节，如果整个屋子已经采用了暖色调为基调，那么在挂画方面，就可以适当地选择一些冷色调作为调剂，从而让居室变得清淡而又不失温润。

(彭丽明)

“浪费可耻 节约光荣”公益广告

光盘行动—— 不浪费每一盘粮食

拒绝“剩”宴！

瑞安市委宣传部
瑞安日报社宣
瑞安市精神文明建设指导中心